中国男队晋级世界桥牌运动会淘汰赛

本报讯 北京时间10月27日清晨,第16届世界桥牌运动会在阿根廷布宜诺斯艾利斯结束了第五个比赛日的争夺,各组别循环赛均已接近尾声。中国男队凭借出色表现已经确保进入淘汰赛。

本次比赛于北京时间10月22日晚 开赛,设公开团体、女子团体、老年团 体和混合团体4个组别的公开赛和双 人赛,共有来自41个国家和地区的87 支队伍参赛。中国派出男队、女队和混 合队参加公开、女子、混合组的比赛。

公开组共有34支参赛队,分为AB 两组进行循环赛阶段的比拼,每个组 的前八名进入淘汰赛。小组循环赛共 进行17轮,每轮打16副牌。由连若旸、 连勇、蔡阳、孙纲、李杰、张永革组成的 中国男队在已经结束的15轮比赛中除 一轮轮空外,战绩为11胜3负,排名从 B组的第12名一路攀升至榜首,已经 确保进人下一阶段淘汰赛。最后两轮 比赛,中国男队分别迎战目前暂时排名第二的意大利队和第七的芬兰队。

女子组有24支参赛队,循环赛进行23轮比拼,每轮打12副牌。由郭珂、廖正江、王健、王南、袁雪芳、左晓雪组成的中国女队在20轮比赛过后暂排第10名。中国女队的状态虽有起伏,但整体表现稳定,20轮比赛中取得11场胜利,曾一度排在积分榜次席位置。循环赛最后一个比赛日,中国女队的三个对阵队伍是中国香港队、西班牙队和印度队,不出意外将顺利进入下一阶段比赛。

混合组有29支参赛队,循环赛共 打29轮,每轮打10副牌。由陈一超、傅 博、旷跃纲、孙燕慧、刘英皓、卢燕组 成的中国混合队发挥欠佳,在已经结 束的25轮比赛中,除一轮轮空外,11 胜13负,排名一度跌至第22名,面临 出线危机。队员和教练努力调整状 态,遭遇6连败后不气馁,用3连胜止



住颓势,并在之后比赛中以6连胜的战绩将排名升至第16名。循环赛最后一个比赛日,中国队将迎战澳大利亚队、丹麦队、阿根廷队和挪威队。除阿根廷队外,其余三支队伍积分排名均在中国队之上,中国混合队面临严峻排战。

各组别淘汰赛将于北京时间10月 28日晚开始,各组别前16名的队伍将 进行4轮共60副牌的比拼,分别产生进 入八强的队伍。未能进入淘汰赛的队 伍将继续参加跨国公开赛,全部比赛 将于北京时间11月4日清晨结束。

(王艳楠)

国际象棋特级大师超霸战迎来新朋旧友

本报记者 葛会忠

作为一项已经持续十几年的国际 象棋传统赛事,已经有太多人与中国 海南儋州国际象棋特级大师超霸战建 立起难以割舍的缘分。第十五届超霸战上周揭幕,新朋旧友相聚儋州,其中 老将王玥重返超霸战的舞台,瑞士棋 手彭立明和新加坡棋手贾加迪什·悉 达多则是首次参赛。

早在2015年王玥曾经获得第六届儋州超霸战的冠军,不过近年来王玥虽然还一直活跃在国际象棋大家庭中,但更多地是切换到了普及推广的赛道。然而今年,这位已经37岁的老将又在竞技赛场上焕发了职业生涯的第二春,他不仅夺得了全国锦标赛冠军,还代表中国队参加了世界国际象棋奥林匹克团体赛。这次来到儋州,王玥在第一个比赛日就展现出了相当出色的竞技状态,他在首轮奔和瑞士棋手彭立明,然后在第二轮力克中国棋手李获。

作为儋州原创的本土品牌赛事,超霸战已经由初创时的国内赛事发展成为国际高水平赛事,有不少国内外顶尖高手登上过该赛事的舞台。在中外高水平棋手的带动下,越来越多的本土青少年参与到国际象棋运动中来,很多人通过超霸战爱上了国际象棋,成了超霸战的新朋友。儋州超霸战自2010年起已经举办到第十五届,持续的耕耘不仅让该赛事在国内外享有盛誉,也让国际象棋运动在儋州形成了广泛的参与度与认可度。近年来,儋州积极开展"国际象棋进校园"活动,大力推动中小学幼儿园



国际象棋普及,已连续十多年举办了儋州市中小学、幼儿园国际象棋联赛,全市已有十几万名青少年儿童学习国际象棋。

如今儋州已打下坚实的国际象棋 基础,形成浓厚的国际象棋氛围。儋州 特级大师超霸战已经成为国内连续举 办时间最久的国际象棋国际赛事,不 仅有力推动了我国国际象棋人才的培 养,还为中外棋手搭建起交流的平台, 促进了体育对外交往。同时儋州也非 常重视发挥超霸战这张城市名片的作用,加强国际合作与交流,积极拓展城市国际化发展视野,带动儋州体育旅游融合发展,助推海南自贸港建设。

本次赛事是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、儋州市人民政府主办,儋州市旅游和文化广电体育局、海南省国际象棋协会承办。比赛采用最新国际棋联快棋规则和单循环赛制,共进行7轮,8位参赛棋手全部是特级大师。前两轮过后,卢尚磊、

马群、刘言和王玥等4位中国棋手同积 1.5分,处于积分榜第一集团。老将王玥 表示,这已经是自己第五次参赛了,感 觉这些年来海南国际象棋的普及程度 越来越高了,这也是当地政府和国际象 棋工作者们共同努力的结果。

10月27日是本届超霸战的休赛日,8位特级大师参加了棋迷见面会、车轮大战等活动。正是受益于这样的互动交流活动,很多青少年与国际象棋成为新朋友。

"象棋弈公益"甘肃站系列活动举行 吴可欣唐思楠将体育服务送到基层



本报讯 2024"象棋弈公益"社会志愿服务甘肃站系列活动日前在甘肃成县落下帷幕。特级大师吴可欣、唐思楠前往当地的校园、景区,对象棋爱好者进行公益指导。

本次活动启动仪式在陇南师专附属实验学校举办,中国象棋协会、甘肃省象棋运动协会向学校捐赠了元萝卜象棋机器人、象棋棋具和书籍等公益物品,帮助学校更好地开展象棋教学。吴可欣、唐思楠先后与陇南师专附属实验学校和成县实验小学的同学们进行了车轮战切磋。随后吴可欣、唐思楠又走进成县抛沙镇智广幼儿园和成县幼儿园,为小朋友们带来了精彩的象棋启蒙课。她们通过简单易懂的语言和充满趣味的教学方式,激发孩子们对象棋的兴趣。

唐思楠和吴可欣还来到陇南市

成县的西峡颂风景区,与象棋爱好者 们进行了激烈的车轮战,将本次活动 推向高潮。来自陇南市武都区、徽县 及成县的20多名业余高手与两位特 级大师进行了精彩对弈。经过一个多 小时的鏖战,唐思楠和吴可欣共取得 9胜8和3负的成绩,其中成县棋手李 海军、李平平和徽县棋手刘建瑞分别 取得胜利,赢得现场棋迷的阵阵喝 彩。

本次活动通过大师课、车轮战、指导棋等多种形式,将象棋公益服务送到基层,让象棋爱好者体会到了更多幸福感、获得感,这不仅是对象棋文化的传承与弘扬,更是对社会责任的担当与践行。未来"象棋弈公益"社会志愿服务活动还会继续将优质象棋公益服务送到更多地区。

(葛会忠)

本报讯 2024年"光明科学城杯"全国国际象棋公开赛深圳光明站于10月27日结束了第四轮的争夺。张帝击败高木子嫣,取得四连胜。

本次比赛作为高水平国际象

棋赛事,来自全国各地的70多名棋手参与了角逐。近年来深圳国际象棋事业蓬勃发展,在政策推动、体教融合、人才培养、队伍建设、赛事举办等各方面都走在全国前列,深圳市光明区努力推进文化、体育、旅游融合发展,在国际象棋高质量快速发展方面进行了有力探索。本次比赛只设一个公开组,录取前八名,另依据等级分、年龄、性别评选出最佳棋手奖以及特别奖项"全场

最佳女棋手"。

比赛采用9轮瑞士制,计算国际等级分。比赛期间,国际象棋特级大师叶江川、余少腾,女子特级大师刘适兰,国际大师徐桐等在线为广大国际象棋爱好者进行直播讲解。前三轮比赛过后,共有包括张帝和高木子嫣在内的4名棋手保持全胜。在27日下午进行的第四轮比赛中张帝与高木子嫣狭路相逢,经过一番激战,张帝执黑击败高木

本次比赛由国家体育总局棋 牌运动管理中心、中国国际象棋协 会主办,深圳市光明区文化广电旅 游体育局承办。

(葛会忠)



上海队斩获三项冠军

本报讯 2024年全国国际跳 棋锦标赛日前在黑龙江省大庆市 落幕。上海队成为本次赛事的最大 赢家,将三项冠军收入囊中。

在100格男子组决赛中,湖北泮 忆铭通过超快棋加赛战胜山东王晨 帆。上海陈邵马可获得该项目季军。

在100格女子组决赛中,上海 张悠也是通过超快棋加赛战胜了 杭州赛娅。湖北赵汗青获得100格 女子组季军。

在64格男子组决赛中,上海阮 玮毅通过超快棋加赛战胜山东李 成浩。湖北刘金鑫获得64格男子组 季军。

在64格女子组决赛中,上海老 将刘沛战胜安徽小将罗紫轩。湖北 戎成瑛获得64格女子组第三名。

最终老牌劲旅上海队获得了 三项冠军,另一项冠军归属湖北 队。本次比赛由国家体育总局棋 牌运动管理中心、中国国际跳棋协 会主办,黑龙江省社会体育指导与 棋牌运动管理中心、黑龙江省棋牌 协会、黑龙江方拓体育文化传播有 限公司承办。 (葛会忠)

全国五子棋棋王棋后赛新泰落子

本报讯 10月26日,"好运山东·新泰杯"2024年全国五子棋棋王棋后赛在山东新泰落子。本次赛事是五子棋项目首次举办全国棋王棋后赛,吸引了21支代表队参赛。

棋牌运动在新泰有着非常好的 群众基础。近年来新泰以棋会友、以 棋结缘,先后成功举办了世界级比 赛7次、亚洲级比赛2次、全国级赛事 20余次。五子棋是全国智力运动会 正式比赛项目,本次全国五子棋棋 王棋后赛是由国家体育总局棋牌运 动管理中心主办,山东省棋类运动 协会、泰安市体育局、新泰市人民政府承办,来自全国各地的近百名选手参与本次赛事的角逐。

比赛设公开组、U14组、U10组 3个年龄组别,分别进行男、女个人 赛。赛事采用积分编排制,共进行7 轮。全部比赛将于10月29日结束。

(葛会忠)

全国业余围棋大赛总决赛闭幕

本报讯 第七届"汉酱杯"全 国业余围棋大赛总决赛日前在山 东济南禧悦东方酒店闭幕,唐崇哲 获得名手组冠军。

本届比赛分为东西南北四个分站赛和总决赛,每站比赛分为名 手组、名师组和名人组三个组,在 各分站赛获得各组前10名的选手 有资格晋级总决赛。总决赛共190 个参赛名额,其中名手组和名师组 各60人,名人组70人。名手组业余8 段棋手可自由报名,如有名额空缺 由承办单位推荐递补;其它两个组 的空缺名额皆由承办单位推荐递 补。名手组、名师组各进行9轮比赛,名人组进行8轮比赛。

名手组14位业余8段选手汇聚一堂,竞争激烈。第9轮,全场仅有的两位7胜1负的选手狭路相逢,结

果唐崇哲力克白宝祥,夺得冠军。 唐崇哲在今年的南部赛区7战全胜 夺得分站赛冠军,总决赛8胜1负, 本届比赛总战绩是15胜1负,总冠 军含金量极高。白宝祥获得亚军, 周振宇获得季军。

名师组孟繁雄9战全胜获得冠

军。张嘉睿最后一轮不敌周隽尧,

总成绩7胜2负,但对手分全场最

高,最后获得亚军。陈朦也是7胜2 负,通过比较对手分获得季军。 名人组8轮战罢,李湄8战全胜 夺冠,王波7胜1负获得亚军,孙宝 全在7名6胜2负的选手中对手分最

高,因此获得季军。 本届比赛由中国围棋协会、贵 州茅台酱香酒营销有限公司共同

主办。

(葛会忠)